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füg. és 48-as Kossuth-kör, kova a lap szellemi 
és anyagi részét illető megkeresések küldendők

Kéziratok visssa nem adatnak.

A házszabály revizid. k°dlünk ot!. aho1 meggyőzlek arról,
Irta: Szász József orsz. képviselő.' hoei' "™==en igazunk. Nem komoly

csak Leokon és fiai az óriási ki- 
hogy nincsen igazunk. Nem komoly gyókkal. Gondoljunk csak a horvátok 
férfiú az, akit érvekkel nem lehet s a nemzetiségiek viselkedésére.

A héten végre-valahára véget ért meggyőzni. Arra meg éppen nem méltó, 
a.^kepviselőházban a házszabályrevi- hogy részese legyen az ország sorsa 
zius vita. Sokat Írtak, még többet be- intézésének, 
szeltek heteken keresztül e kérdésről '
Menny, igazaággal : a,., akarom , Reßöta erX1 mmden parlamen.i
mulatni férfiú a hazszabályrevizió szükségét.

. * . ....................... . Egy olyan házszabályrevizióél, amelv kelül kívül fizetett trombiták har-
nvnonJtan^n^rU 0Z°nSefce a talí*ban a mellett, hogy a parlamenti szólássza- s°gják ellenünk a riadót. Horvát 

. fja a a rev‘z'° * e <ilta badságot nem sérti, biztosítja egyúttal testvéreink hónapokon keresztül aka- 
u seges vo a . ugge enségi ér- muukaképgggégét j.S) de még sem adja dályozták a magyar törvényhozást 

ozon.,ee eey is rész. azon- ^ a házszabályokba lefektetett alkot- munkájában. Most meg a nemzeti-

A nemzet ellenségei az ország 
határain belül is, az ország határain 
kívül is megszaporododtak. Mindenfe­
lől tajtékzó dühvei, ádáz gyülölséggel 
támadnak reánk. Az ország halárain

ban nyugtalanságot árult el.
mánybizlositékokat s nem zárja ki. ségek akadályoznak. Csontos kezeik 

ökö.be szorulnak s úgy döngetik 
ezeréves államiságunk bástyáit szé­
gyenünkre, gyalázatunkra, a magyar 
képviselőházban. Recsmérlik magyar 
fajunka!, történti múltúnkat és jöven­
dőnket, gúny tárgyává teszik nemzeti 
érzéseinket s lehetetlenné képviselő- 
házi tanácskozásainkat. Ez a tervük 
a jövőben is.

Türhető-e tovább az ilyen szé­
gyenteljes állapot ? Nem szükséges-e 
megváltoztatni azokat az intézkedé­
seket, amelyeket a haza ellenségei 
ellenünk úgy felhasználhatnának? Ki

Tiszteletre méltó a nyugtalanko- ,
j,5o o . „ o , f. . , , . hogy egy esetleges nemzetellenes
das forrása, a hazafiul aggodalom. A . - . , ,
............................................ , , , kormányzat rombolásainak gát legyenközönség más részé, jobbára olyanok. ,, , „
a kik sohase tartoztak a függetlenségi
zászló alá, több helyen hangosan elé- Ebben a ^pviselőház minden 
gedetlenkedik s a nemzeti törvényho- hazafias PárlJa evetért. Es pedig nem 
zása jogainak elkobzását 'harsogja vi-! CS3k m°Stan" E^etérlett e kérdésben 

lággá. Itt már nem a hazafit,i aggó- re^ebbtm« mar 1904-ben ,s, amikora 
dalom az elégedetlenség forrása, ha..szempontok figyelembevételével fel­
nem más, a függetlenségi és 48-as íaj“lolta T,sza István >óf akkori 
pártéval ellenkező politikai és egyéni minisztere,nöknek a házszabalyrevi- 
érdekek. ziót, aki ezt azonban, meri ki nem

Anyugtalankodókatmegkellnyug-' elégítette, visszautasította. Ami ezu- 
tatni, aggályaikat el kell oszlatni. Kö-1 íán történt, mindenki előtt ismeretes.
telessége mindegyikünknek. Komoly Elkövetkezett az erőszak, 1904. no- ...
érvek nehéz súlya alatt el is múlnak vember 18-a, amikor a bukott sza- ^z a 0 or’ a * enne Szükségeaségét

ezeknek tiszteletre méltó aggodalmaik, badelvü párt Perczel Dezső zsebkendő c Revízióra tehát szükség van
Meg kell próbálni, felvilágosítani az intésére erőszakkal akarta tönkre | Kérdés cgak az: megfelel.e ennP, a‘
elégedetlenkedőket is. Ha van szemük tenni alkotmányunk egyik hathatós czélnak a reviziós inditvány9 Nvm
a látásra, ha van fülük a hallásra, haj biztosítékát. ,ő.e ,u, a czé]on g nem dobja.e oda
van józan fejük, becsületes szivök: ám Mi ezzel szemben a mai helyzet? a házszabályokba helyezett alkotmány­
lássák, hallják, ismerjék el, érezzék Néhány szóval megvilágítom. biztosítékokat? Az eredeti indítvány
ál, hogy bizony nincsen semmi komoly A koaliczió vezérei tudvalevőleg bizony nem volt valami szerencsés 
okuk a harangok félreveresére. vállalkoztak az alkotmányosság hely- alkotás. Indítványai azonban korrigál-

Az eredeti házszabály-revíziós in- reállitására, s átmeneti kormány- látták úgy, hogy most már a célnak 
ditványnyal szemben nekem is voltak zásra. Útjuk göröngyös a vezéreknek, megfelelő. Aggodalomra pedig semmi 
komoly aggodalmaim. Kifogásainkat A nemzet ellenségei akadály után ok nincs. Ez a revideált házszabály

torlaszt helyeznek elébük. A nemzeti ugyanis csak ideiglenes. És csak bi- 
érzés irtózatos harczokat viv a haza zonyos ügyekre vonatkozik. A költ­
megszaporodott ellenségeivel, akár- ségvetésre, az uj választói törvényre,

megvitattuk, módosításokat eszközöl­
tünk. Vezéreink a komoly indokok 
elől el nem zárkóztak, s mi se eről-

ÉRTTBEN1 SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schön Sándor keztyű,- kötszer- és orvosi műszer- 
tárát^ Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTÓK, HASKÖTŐK, gummi görcs- 
érharisnyák, HÁTEGYENESITÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosab- 

----------—” ban eszközöltetnek. Valódi FRANZC1A és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK. ”
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de nem vonatkozik a katonai ügyekre, 
ami kétségtelenül megnyugtató.

A végleges házszabályreviziót pedig 
még ez a parlament készíti el a fel­
oszlatás előtt: nyugtalankodásra, aggo­
dalmaskodásra nincs tehát semmi féle 
komoly ok.

A függetlenségi és 48-as párt jól 
ismeri hazafias kötelességét s azokat 
teljesiteni is fogja legjobb meggyőző­
dése szerint. Arról az útról azonban, 
mely a nemzet önállósága felé vez:t, 
le nem tér sohasem, se az ez útra 
megépített erődöket hűtlenül el nem 
hagyja, hanem inkább megerősíti, harc- 
képesebbé teszi azokat. Ezt követeli 
múltja és jövendője is.

Városi közgyűlés.

A lefolyt hét ismét közgyűlésekben 
volt bővelkedő. Ugyanis nemcsak 5-én, 
hanem még 9-én is tartottak közgyűlést a 
képviselők. A sok szünetnélküli, egymás­
után! közgyűléseknek lehet talán köszönni, 
hogy a legutóbbi nagy érdektelenség mel­
lett folyt le, s ámbár a legfontosabb tárgy 
egyike, a városi szabályrendelet módosítása 
került szőnyegre, mindamellett a kép­
viselők létszáma alig volt 30.

A f. hó 5-iki közgyűlés lefolyása a 
következő: Dr. Grósz Adolf egy minden 
izében kiemelkedő, érvekben gazdag 
talpraesett szép beszédet mondott a tiszt­
viselők, segéd- és kezelőszemélyzet java­
dalmazásának rendezése tárgyában, utalt 
arra, hogy a közérdek követeli a fizetés- 
javítást. J. Kiss Gábor képviselő beszéd­
jére reflektálva megjegyezte, hogy ma már 
a viszonyok, érdekek átalakulása és súr­
lódása folytán mindnyájan szocziálistáknak 
tarthatjuk magunkat. Tulajdonképen egy 
10 hold földdel biró gazda majdnem rosz- 
szabb helyzetben van, mint a napszámos. 
Kiemelte egyes tisztviselőknek, a jegyzői 
karnak lelkiismeretes buzgóságát, akik 
sanyarú helyzetük daczára kifogástalanul 
teljesítik a kötelességöket. Ugyanazért a 
Hetey Ignácz v. tisztiügyész által beter­
jesztett javadalmazás rendezést elfogadásra 
ajánlja azon módosítással, hogy a polgár- 
mester, rendőrfőkapitány, mérnök, tiszti­
ügyész, főorvos, alorvos, állatorvos fize­
tése — akiknek részint a törvény ren­
dezte a javadalmazásukat, részint állásuk­
nál fogva egyéb utón is tesznek szert 
jövedelemre — hagyassak meg a mostani 
állapot szerint.

Ezen indítványhoz csatlakozott Adler 
Samu is, akit felszólalásában szintén a 
tárgyilagosság s nemes humanizmus jel­
lemzett. Számadatokkal igazolta, hogy te­
kintettel a 200,000 korona kivetési alapul 
szolgáló állami adóra, csupán 1 Ni százalék­
ról van szó, amely a jogos igényeket né­
mileg kielégítve, az adott viszonyok között

bizonyos mérvben a közigazgatás javítását 
fogják előidézni. Id. Borbély Gábor, ifj. 
Borbély Gábor és ifj. Adám János hozzá- 

I szólása után a névszerinti szavazás meg­
történt. A dr. Grósz Adolf és Adler Samu 

! indítványa mellett 20 képviselő, ellene 60 
képviselő szavazott, igy 40 szótöbbséggel 
elvettetett.

Ezután az id. Borbély Gábor és ifj.
1 Borbély Gábor indítványa került tárgyalás 
I alá. Mellette 43, ellene 33 képviselő sza­
vazott le, ennélfogva 10 szótöbbséggel az 
uj szabályrendelet szerint a tisztviselők, 
segéd- és kezelőszemélyzet javadalmazása 
következőleg állapíttatott meg:

1. Polgármester 4200 K
! 2, Főjegyző 2000 „
I 3.1-ső tanácsnok, árvaszéki ülnök, 
j községi biró 1650 „
; 4. II-ik tanácsnok, árvaszéki ülnök,

közgyám 1050 „
5. IH-ik tanácsnok, gazda, köz­

munkavezető 900 „
' 6. Rendőrfőkapitány 2420 „

7. Rendőralkapitány 1350 „
1 8. Főorvos 1400 „

9. Alorvos 400 „
10. Mérnök-számvevő 2000 „
11. Tisztiügyész 400 „
12. Állatorvos 600 „
13. Aljegyző (adóügyek vezetője) 1600 „
14. Segédjegyző 1150 K
15. Két I. oszt. adótiszt á 1100 K 2200
16. Ellenőr 1400
17. Pénztárnok 1100

A 2-ik tárgyra alkalmat adott a vá­
rosban elterjedt azon hir, hogy a polgár- 
mester a puszta-angyalházi tagosítás és 
legelő arányositási eljárás tárgyalására a 
bírósági küldöttségnek a városházát állí­
tólag nem akarja átengedni. Hetey Ignácz 
v. tiszti ügyész előadta, hogy a Dr Czeglédy 
Mihály vármegyei tiszti ügyésztől nyert 
értesülés szerint — miután ez utóbbi biz­
tosította a bírósági küldöttségnek itteni 
zavartalan működését — a helyszíni tár­
gyalás Hajdúszoboszlóra tűzetett ki. Fekete 
Sándor polgármesternek ide vonatkozó fel­
világosító jelentése tudomásul vétetett.

Végül a városi tégla s cserép vető 
bérleti idejéül az 1908 márczius hó 20-tól 
1911 márczius hó 20-ig terjedő 3 év álla­
píttatott meg, s Dr H Kovács Bálint bér­
lővel e szerint lesz megkötve a szerződés.

A f. hó 9-iki közgyűlésen a módo­
sított városi szervezési s ügykezelési sza­
bályrendelet tervezet tárgyalása folytat­
tatok. A községi kötelékbe való felvétel, 
városi hatóságok, közgyűlés tanácskozási 
ügy rendje, városi tanács, polgármester, 
főjegyző, fő s alorvos, tiszti ügyész, mérnök, 
rendőrfő s alkapitány, rbiztosról szóló 
szakaszok a régi szerint változatlanul el­
fogadtattak. Csupán a rbiztos s a végre­
hajtók állása betöltési módja okozott vitát.

A közgyűlés úgy határozott, hogy a 
rendőrbiztost 6—6 évre választja az álta­
lános tisztujitáskor, mig a 3 végrehajtói 
állást a polgármester tölti be. A tisztelet­
beli tanácsnokok intézménye 200— 200 ko­
rona tiszteletdij mellett egyhangúlag elfo­
gadtatott. A közgyűlés több oldalról kife­
jezést adott annak, hogy a rkapitányság 
nagyon meg van terhelve munkával, s 

” I többen helyesnek találják azt a G. Tóth 
” I János rkapitány által felvétetett eszmét, 
” hogy a jártat kiállítási munka idővel az 

egyik tiszteletbeli tanácsnokhoz tétessék át.
A gyűlés Ni 1 órakor oszlott szét, s 

vasárnap ismét tartatik a szabályrendelet 
letárgyalására.

Segéd- és kezelőszemélyzet.
1. Két másodosztályú adótiszt

á 900 korona 1800 K
2. Rendőrbiztos 700
3. Közigazg. s árvaszéki iktató 840
4. Rendőrségi iktató-kiadó 840
5. Közigazgatási s árvaszéki ki- 1

I adó, irattárnok 840 „
0. Hat írnok (1 községi bírónál,

3 központi irodánál, 2 a rendőr- 
kapitányságnál) á 536 korona 3216 „

I 7. Három végrehajtó 2280 „
Ezen az id. Borbély Gábor s ifj.

Borbély Gábor indítványa szerint megálla- J 
pitott fizetés rendezés abban módosította _

i a Hetey Ignácz indítványát, hogy a képe-; Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egy­
főssel biró tisztviselők javadalmazás fel- házmegye csütörtökön tartotta tavaszi ren­
delésben csaknem kizárólag nem részé- des közg iilésél dr. Baltazár Dezső esperes 
sülnek, a kvalifikaczioval nem b.ró alia- & Rásó G la kir. tan. egyh. m. gondnok 
soknál pedig a Hetey Ignácz áltál tervezett elnöklete alatt A gyQlés igen népes volt.
lavadalmak megfeleztettek. Jelen voltak: Benkő Lajos, jakucs Sándor,

Jogászkörökben az a vélemény, hogy Szabó Lajos, Tóth Lajos, Illyés Endre, Ve- 
ez által illusoriussá vált az uj szabályren- ress Géza egyházi, Kovács Gyula, Benedek 
delethez fűződő remény megvalósulása,' János, Padrah Sándor, Csohány László, dr.

Egyházmegyei közgyűlés.

amely a közigazgatás általános s minden 
vonalon való általános javítását célozza. 
Ugyanis a szabályrendelet egészében ki­
dolgozott egyöntetű alapépítményét ezen 
nem indokolható megfelezés a megvalósit- 
hatlanság veszélyébe dönti, esetleg nem a 
kívánt állapotot, hanem a visszás helyzetet 
teremti meg. Mint értesülünk, e javadalmazás 
rendezést több oldalról felebbezéssel tá­
madják meg.

Malatinszky József, dr. Nagy Gábcr világi 
tanácsbirák, Kálmán Lajos jegyző, Szabó 
Antal közpénztárnok, Köblös Samu, Ba- 
kóczy Endre, Márk Imre tanár, Simon Ká­
roly, Bor János, Baán Géza, Dobó Sándor, 
Lévay Imre, Dobrossy István tanító képvi­
selők, ezenkívül az összes kebelbeli egyhá­
zak lelkészei és képviselői. Kiss Ferencz 
tanácsbiró s Nagy Elek igazgató betegség­

igei, Weszprémy Zoltán főispán, tanácsbiró
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elfoglaltsággal (városi közgyűlésen elnökölt 
Debreczesben) mentették ki magukat.

Dr. Baltazár esperes buzgó ima után, 
magas szárnyalásu, remek megnyitó beszé­
det tartott, melyben üdvözölte az újonnan 
választott tanácsbirákat, tanács és tanitókép- 
viselőket. Az egyház nehéz helyzetét vá­
zolva, az 1848. XX. t.-ez. végrehajtását s a 
r. cath. főpapi vagyon szekularizációját sür­
geti, melyet az orsz. ref. lelkészi egyesület 
is programmjába vett. Meggyőző szavakkal 
vette védelmébe a ref. lelk.egyesületet a hi­
vatalos oldalról jövő gyanúsítások és rágal­
mak ellen, majd tárgyilagos, tetszéssel fo­
gadott bírálatot mondott az egyetemes adó­
ügyi bizottság amaz eljárásáról, mely kiindu­
lási pontja akarna lenni az anyagi nehéz­
ségekkel küzdő egyházak segélyezésének. 
Végül azt az óhaját fejezte ki, vajha a ma­
gyar politikai viszonyok oda alakulnának, 
hogy csak két párt lenne az országban: a 
liberális és a Klerikális párt. Ez esetben 
nem kételkedne benne, hogy a haza s az 
egyház nehéz helyzetén segítve lenne, mert 
a liberálismus leverné, megsemmisítené bi­
zonyára a most oly gyakran felburjánzó 
klerikálismust.

HÍREK.

— Kovács Gyula alispánt holnapi 
nevenapja alkalmából Szoboszlóról egy 
12 15 tagú társaság fogja üdvözölni. Az 
alispán üdvöz^sére megjelenik dr. 
farms orsz. gyűl. képviselő is.

1879. XL. L-cz. 84. §. alapján leendő 
megbüntetésük végett, azonnal hivata­
lomba bekisértessenek. Ezen rende­
letet azzal hozom az italmérőknek is 

^ tudomására, hogy amenynyiben ré' 
fusth sze§esnek ismert egyénnek egy napon 

# több ízben szolgáltatnának ki italt,--------— “Vf/Yioviu 13. j ------ ni iian,
— Oláh Miklós városi tanácsnok,! ezer\ eljárásukért az 1879. XL. t-cz. 

földbirtokos egy hét óta ágyban fekvőig' §- lapján szigorúan meg fognak 
beteg. Régi lábbaja kínozza. ‘bűntetteim. Végül utasítom a rendőr-

— Halálozások. Császy Mihály hajdú-I ,egénységet arra is, hogy úgy az ital- 
szobosziói ref. tanító édes atyja, Császi í mérő-helyiségek előtt, valamint a pia- 
Sámuel szoboszlói polgár, április 6-án CZ0.nL időtöltés Czéljából az utczai

kerítések mellett tanyázni szokott 
embereket a hazamenetelre szólítsák 
fel, mivel az ilyen egyének magavi­
seleté egyrészt a dologtalanságra csá­
bítja az embereket, másrészt mert 
ottani hosszas tartózkodásukkal az

. _ . április
élete 70-dik évében elhunyt. Balogh L. 
Ignácz szoboszlói üveges-mester fia Balogh 
Ferencz, ki a múlt évben végezte el a p<|lg. 
iskola IV. osztályát jó sikerrel, hétfőn 
meghalt. Mindkettőnek a temetése szerdán 
folyt le.

Az alsószabolcs—hajduvidéki utcza! íar^at bepiszkolják és a rendes 
ref. egyházmegye tanítói egyesülete junius 1 utcza' )árást akadályozzák. Amennyi- 
26. és 27-én tartja évi rendes közgyűlését ^en felszólítás után sem távoznának 
Hajdúszoboszlón. A gyűlésen másfélszáz'e*’ megbüntetésük végett hivatalomba

bekisérendők. Hajdúszoboszló, 1908. 
április hő 5. G. Tóth János,

Hosszas taps és éljenzés fogadta dr. 
Baltazár szavait, melyeket dr. Benedek Já­
nos orsz. képviselő indítványára jegyző­
könyvileg megörökitettek. Tóth Lajos, Illyés 
Endre, Veress Géza, dr. Malatinszky József, 
dr. Nagy Gábor a tanácsbirói esküt letették. 
Esperes üdvözletére Tóth Lajos lelkész-ta- 
nácsbiró válaszolt. A tanács és tanitóképvi- 
selők választásáról szóló jelentés örvende­
tesen vétetett tudomásul. Az üresedésbe 
jött két egyházi és egy világi jegyzői állás 
betöltése elrendeltetett. A " lelkészértekezlet 
egyházi jegyzőkül Mészáros Lajos saápi és j 
Török Vinczc tiszaeszlári lelkészeket ajánlja, 
mig világi jegyzőül Papp Sándor nádudvari 
községi főjegyzőt. Egyházmegyei ügyészül 
Belováry Lajos p.-ladányi ügyvéd választa­
tott meg egyhangúlag.

Az esperesnek az egyházi közigazga- 
táera vonatkozó jelentései és javaslatai elfo­
gadtattak Az újabban választott tanítók hi­
vatali esküjüket letették. Különböző tanító 
dijlevelek, kölcsönök, telekeladások és cse­
rék megerősítést nyertek. Harkay Margit 
tiszacsegei tanítónő fafizetése 8 öl behordott 
és felvágott fában megállapittatván, ez a 
dijlevelébe felvétetni rendeltetett 80 kor. ér­
tékben. Örvendetesen vétetett tudomásul, 
hogy a hajdúböszörményi ref. egyház ösz- 
szes tanítóinak (38) fizetését az államiaké­
val egyenlő színvonalra emelte. Közalapi 
közpénztári és gyámpénztári számadások el­
fogadtattak. Nyirábrány iskolaépítésre meg­
levő pénzéhez 500 K segélyt nyert. Ezen 
leány egyház anyázitása iránti lépések fo­
lyamatba tétettek. A hadházi tanítók dijleve­
lébe 2 öl tűzifa és 3 hold legelő illeték ha­
szonélvezete bevétetni rendeltetett. A gyűlés 
d. u. fél 2 órakor végződött. Délután 3 óra­
kor bírósági ülés volt. A bíróság a hadházi 
tanítótestület panaszára kimondotta, hogy 
a tanító díjazás nélkül a kántor helyettesí­
tésére nem kötelezhető.

A gyűlésen másfélszáz 
tanító fog résztvenni.

— A Hajdúszoboszlói ref. egyház­
tanács Bélteky Lajos lelkész elnöklete 
alatt ma délelőtt ülést tartott. Folyó ügyeket 
tárgyaltak a gyűlésen.

— Elhalt megyebizottsági tag. Drén 
Sándor hajdúböszörményi birtokos, ref. 
presbiter, városi képviselő és megye­
bizottsági tag, a füg. és 48-as eszmék 
törhetlen harezosa, két napig tarló súlyos 
betegség után élete 53-dik évében elhunyt. 
A megboldogult emelés következtében 
gyomorszakadást kapott. Ennek operálása 
végett Debreczenbe ment. Műtét után 
nyomban meghalt. Temetése vasárnap

___ ______ rendőr-
kapitány.

— Akasztás a temetőben. Szilágyi 
jános hajduszoboszlói IV. tizedbeli lakos a 
kutyáját sokra nézhette, mert a napokban 
csirkepusztitás miatt egyenesen a Vénkerti- 
temetőbe vitte, hol egy fára felakasztotta. 
A csősz azonban a vonyitó jószágot 
észrevette, leoldta és elbocsátotta. Szilágyi 
|ános ez eljáráson nagyon megütődött, ám 
a rendőrkapitány másként fogta fel a dol­
got és Szilágyit kegyeletsértés miatt 20 
korona pénzbírságra Ítélte. A nemes jószág 
a 20 koronás próba után jól érzi magát. 

A tavasz bűbájos szépségeit csakment végbe „agy részvét meltett Hajdú- az egészséges ember tudja é„=z„7 A Í7p- 
boszormenyben. sugár, a levegő, virág, a szabad természet

— Egy hasznos rendelet. Köztu­
domású tény, hogy városunk legalsóbb 
néposztálya a napi keresményét az 
italmérő-helyiségekben költi el, ami

minden pompáia csak azok számára virul, 
akik ép idegzettel s jó szervezettel bírnak. 
Szomorú azonban, hogy millió és millió 
beteges, fáradt, kar a vén ember jár a ta-

által nemcsak egészségét rontja, hanem vaszi napsugárban, akiknek hiába tárja fel 
családtagjainak megélhetését is nehe- a szépségeit ég és föld, ők komorak és
zebbé teszi, minthogy továbbá ezen 
egyének sem cselédnek, sem napszá­
mosnak hosszabb időre elszegődni 
nem szoktak, s idejök legnagyobb 
részét az italmérő-helyiségek előtt töl­
tik, mi által a szorgalmas munkásnak 
is rósz példát adnak ; és miután ezen 
egyének ittas állapotaikban nemcsak 
a közcsendet zavarják meg, hanem 
rendszerint már részeg állapotuk is - 40 fill., -•50°fill„ 
közbotrányt okoz: hivatali állásomból 
folyó kötelességemnek tartom, hogy 
a részegeskedőkkel szemben eddig 
alkalmazott eljárásnál szigorúbb el' 
járást tegyek folyamatba és pedig 
annyival inkább, mert az eddig ki­
szabott büntetések a kívánt czélhoz 
egyáltalában nem vezettek. Ezen okok 
nál fogva ezennel elrendelem, hogy 
mindazon egyének, akik a pálinkás 
boltokba ivás végett egy napon át több 
ízben megjelennek, még ha a köz­
csendet nem is zavarják, de ittasságuk 
feltűnő és igy közbotrányt okoz, az

szerencsétleneknek érzik magukat. Pedig 
segíthetnének magukon. A gyökeres gyó­
gyulás módja meg van Írva az „Értekezés 
a villamos gyódmódról“ czimü könyvben 
melyet kívánatra ingyen és bérmentve küld 
meg mindenkinek az Elektro Vitalizer Or­
vosi Rendelő Intézet. Budapest, IV. Károly- 
körut 2. félemelet 50.

— Aki nagy vagyonhoz akar jutni, 
K 1 -, 1-40, 1-80, 

2-30, 4-30, 5 -, 7 85, 12 40, 15 70, 1780, 
62"50 havi részletfizetésre vegyen sorsjegyet 
Szeremley Zsigmond fák. pénzt, könyvelő­
től. Értekezni lehet mindennap délután 2 
órától 3-ig a H.-Szoboszlöi Takarékpénztár 
helyiségében.

— A „Gazdasági Bank“ részvény- 
társaság értesíti a nagyérdemű közönséget, 
miszerint a pénzügyi helyzet javultával, 
ma már azon kellemes helyzetben van, 
hogy pénzkölcsönt igen olcsó kamat mellett 
nyújthat.

— Sikertelen egyesség. A közgyűlés 
megbízta a téglafelügyelő bizottságot, hogy 
a városi tégla s cserépvető kezeléséből



4. FÜGGETLEN HAJDÚSÁG* 1908. április 11.

1906 és 1907 évről származott 8290 korona 
01 fillér veszteségre nézve Téglássy János 
téglamester s Márton János városgazdával 
kíséreljék meg a barátságos egyezséget. 
A bizottság ajánlatba hozta méltányos­
ságból 2290 korona 01 fillérnek az elen­
gedését, s igy 8290 korona 01 fillér helyett 
6000 koronát tett volna ki az egyezségi 
összeg. A bizottság két gyűlést tartott, s 
a f. hó 8-iki legutóbbi gyűlésen a felhívott 
Téglássy János téglamester s Márton János 
városgazda kinyilatkoztatták, hogy egyál­
talán nem hajlandók semmit sem megté­
ríteni a 8290 korona 01 fillér kártérítési 
összegből, adósoknak nem tartják magukat, 
így az ügy elbírálása a közgyűlés hatás­
körébe fog tartozni.

— Házipénztár felebbezése. A folyó 
április hó 2-ik napján tartott közgyűlés a 
szoboszlói városi házipénztárnak a hiva­
talos óráit a megszaporodott teendők fel­
dolgozása végett meghosszabbította délelőtt 
7—12-ig, délután 2—6 óráig s elrendelte, 
hogy az összes hátrányokat f. évi augusztus 
hó 1-éig felelősség mellett dolgozza fel. A 
házipénztár ez ellen felebbezést adott be, 
azt állítva, hogy a hátrányok felszaporo­
dása nem hanyagságból, hanem a meg- 
szaporított teendők folytán állott elő. A 
házipénztár 12 évvel ezelőtt két tisztviselő­
vel lett szervezve, a hivatali teendők pedig 
azóta megháromszorozódtak, havonkénti 
pénztárvizsgálat s számonkérőszékek al­
kalmával az illetékes polgármestert több­
ször kérték munkaerő beállításáért, de az 
soha sem hallgattatott meg. Véleményünk 
szerint, amidőn a kőműves s más iparo­
soknál is a 8 órai munkaidő behozatala a 
jelszó, a szellemi munkának erővel való 
meghosszabbítása eredményre nem vezet. 
Legczélhoz vezetőbb s közmegnyugvásra 
vezető ez ügyben vizsgálat megindítása, 
amelynek alapján részrehajlás nélkül az 
derittetnék ki, hogy mi a hátrány s mi 
okozta annak túlságos felszaporodását ? 
A ledolgozáson okvetlen azonnal kell se­
gíteni, mert az 1906. és 1907-ik évi köz­
ségi adók — amik igen nagy veszteséggel 
járnak — még rendezetlenek, kivetve nin­
csenek.

— Peres fák. A téglaégető-telep 
mellett, a vasút mellett két oldalt levő, 
összesen 62 darab élőfa április hó 5-én 
árverésen 226 korona 80 fillérért eladatott.
A debreczeni államvasutak osztálymérnök­
sége ez ellen kifogást emelt s azt állítja, 
hogy a fák a vasút tulajdonait képezik.
A helyszíni tárgyalás megtartatott, azon­
ban tényleges eredményre nem vezetett.
A kérdés elbírálása közgyűlés elé kerül.

— A tönkrement téglavető. Závory 
Béla mérnök és Váczi Ferencz v. tanács­
nok dr. H. Kovács Bálint bérlő társasá­
gában a téglavető átadása végett a tégla­
vetőtelepen megjelentek, azonban az épü­
leteknek fedelei teljesen elhanyagolt ál­
lapotban vannak, a falak bevakolandók, az 
üzemhez tartozó katlanok, száritó színek, 
ajtók, lépcsők mind kijavitandók. A jelen­
tés szerint a telep összes épületeinek

jókarba helyezése 664 koronába kerülne. — Egyházmegyei bankett. Az alsó-
Az építkezési bizottság elrendelte a ki- i szabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegye csü-
iavitást hoíTv a bérlő az üzemet meg- tortokl kozgyülese után az Angolkirálynő- javitast, hogy a bérlő az üzemet meg befi fé, 2 órakor 5Q terjtékes társasebéd
kezdhesse.

— Esküvő. Futó András helybeli 
birtokos leányát Piroskát szerdán vette 
nőül Püspökladányból Nagy Gyula, az ot­
tani község-gazdának a fia. Násznagyok 
voltak G. Tóth János rendőrkapitány és 
Andarkó Márton püspökladányi tanító.

— Elárusítók figyelmébe. Városunk­
nak a Bika szálloda előtti tere kicsiny­
ségénél fogva nem lévén képes az áru­
sokat megfelelő helylyei. ellátni, sőt miután 
az ottan való átjárás nagy akadáiylyal jár, 
közforgalmi tekintetekből ezennel elrende­
lem, hogy az ott árulni szokott tej, tejfel, 
túró, zöldség és veteménymag árulók el- 
árusitási helye f. hó 13 tói kezdve a vá­
rosháza előtti fasorok között leend. — 
Hajdúszoboszló, 1908. április hó 6-án. 
G. Tóth, rkapitány.

— A debreczeni országos vásár 
alkalmából el ne mulassza senki megnézni 
Halász Nándor órás és ékszerész dúsan 
felszerelt piacztéri ékszer- és óraüzletét 
Debreczenben. Jutányos árak, pontos ki­
szolgálás, dús választék.

— Előfizetési felhívás. Az uj év­
negyed alkalmából olvasóink figyelmét fel­
hívjuk lapunk további szives támogatására. 
Kérjük az előfizetési dijakat s az esetleges 
hátrányokat lapunk kiadóhivatalába mi­
előbb beküldeni. Helybeli előfizetők a lap- 
kihordók utján válthatják ki előfizetési 
nyugtáikat. Hajdúszoboszló, 1908. április 1. 
A Független Hajdúság szerkesztősége és 
kiadóhivatala.

„ 1
akár szervezeti fejletlenségből, akár beteg­
ségből származnék, gyorsan elhárít a SCOTT- 
féle Emulsió, melyet tökéletes tápgyógyszer­
nek lehet nevezni, mert rendkívül hatásos 

s emellett ízletes és könnyen
emészthető. A legmakacsabb be­
teg is gyorsan hozzászokik a

SCOTT-féle
EMULSIÓ

sió vásár

szer véd­
jegyét — a

kézitik

hoz, mely a leggyengébb 
mórnak sem okoz

eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

Kapható a gyógy tárakban.
— A hajduszoboszlói függetlenségi 

es 48-as Ko^suth-kör, saját helyiségében 
1908. évi április hó 19-én vagyis husvét 
első naapján zártkörű tánczvigalmat ren­
dez. Belépti-dij személyenként 1 kor. 20 
fillér, családjegy 3 korona. Kezdete este 
6 órakor. Anyák — kik leányaikkal jön­
nek — beléptidijat nem fizetnek. Felülfi- 
zetések köszönettel fogadtatnak s hirlapi- 
lag nyugtáztatnak. Vendéglős Szabó Sán­
dor. A tánczmulatság iránt ez alkalommal 
is városszerte nagy érdeklődés nyilvánul 
a gazdaközönség körében.

volt. Szabó Lajos tanácsbiró az újonnan 
választott tanácsbirákat köszöntötte fel, 
Tóth Lajos és dr. Nagy Gábor tanácsbi- 
rák tagjaik nevében megköszönték az 
előlegezett bizalmat. Jakucs Sándor ta­
nácsbiró szükségesnek látja a klerikálismus 
tulhajtásai és lábrakapásai ellenében, hogy 
a protestánsok erőteljesen, vállvetve szö­
vetkezzenek széles e hazában, alakítsák 
meg a protestáns szövetséget, s vigyék 
keresztül az 1848. XX. t.-cz. teljes végre­
hajtását. Szavait zugó éljenzés fogadta. 
Az elnökséget éltette. Benkő Lajos és Kál­
mán Lajos felszólalásai után Rásó Gyula 
gondnok megköszönve a jókivánatokat, az 
egyhámegyei gyűlésen első Ízben megje­
lent tanítókért ürített poharat. Simon Ká­
roly tan. egy. elnök a zsinaton az egyház, 
a tanügy s a tanítóság érdekeit híven 
szolgáló Baltazár Dezső, Kiss Ferencz és 
Rásó Gyulát éltette. Az ebéd 3 órakor 
ért véget.

— A püspökladányi ref. tanító tes­
tület ápril 4-iki estélyén felülfizettek: Tisza 
Imre 6, Bélteky Lajos 3, Harsány! Lajos 3, 
G. Tóth János 2, Nyitrai Károly 2, Eötvös 
Sándor 3, Ráday Kálmán 3, Bor János 2, 
Antal Lajos 2, Szűcs Lászlóné úrnő 1, 
Lengyel Mihályné úrnő 1, Belovári Lajos 1, 
Geiringer Adolf 1, Szelei György, 1, Dr. 
Halász Márton 1, Fejér Sándorné úrnő 3, 
Varró Ferencz 1, Siebelth László 1, Balogh 
Sándor 1, Zeke Dániel 1, Szabó János 1, 
Szvoboda Rózsika k. a. 1 korona. Belépő 
dijaikat beküldötték : Papp Elek orsz. képv. 
10, Kiss Ferencz 5, Dr. Balogh Albin 5, 
Orbán Károly 5, Forché Románná úrnő 4, 
Joó Sándorné úrnő 2, Bojtos Kálmán 4 
korona. Fogadják mindnyájan testületünk 
szives köszönetét. P.-Lladány 1908 ápril 8. 
Andorkó Márton pénztárnok.

— Árufuvarozás a vasútról vasár­
napokon. A keresk. m. kir. miniszter ur 
100655 sz. rendeletével megengedte, hogy 
nehány nagyobb állomáson az árufuvarozás 
vasárnap is történhessék. Ezt a rendeletet 
most 22849/1908. sz. a. hatályon kívül 
helyezte.

— Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili., Főherczeg Sándor-utca 30 sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejáratu 
szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezőknek 
megfelelő kedvezmény. Szigorúan családi 
otthon.

— Lopás. Szmuk Mihályné Weisz- 
I berger Szeréna szoboszlói lakosnő panaszt 

nehézségeket, emelt a miatt, hogy ismeretlen tettes több 
I ruhaneműjét és fehérneműjét ellopott. A 
{rendőrség kideritette, hogy a tettes a 
panaszolkodóhoz bejáró Molnár Zsuzsánna, 
a ki Szőllősi János tapasztóval él hitetlenül.

gyo-

Magyar királyi államvasutak.
_____ Üzletvezetőség Miskolcz.

10751—908. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Garam- 

berzencze állomásán a vendéglői üzletre 
1908. évi október hó 1-étől számítandó 5 
évi időtartamra ezennel nyilvános pályázat 
hirdettetik.

A vendéglőt bérbe venni óhajtók fel­
hivatnak, hogy szabályszerűen bélyegzett, 
valamint kellő bizonyítványokkal felszerelt
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ajánlatukat f. évi május hó 5-én déli 12 
óráig a magyar királyi államvasutak mis- 
kolczi üzletvezetőség titkári hivatalához e 
czim alatt: „Ajánlat a garamberzenczei 
pályavendéglő bérletére 10751—908. 
számhoz“ lepecsételt borítékban — térit- 
vény mellett — nyújtsák be. Az ajánlaton 
a névaláírás két tanúval előttemezendő s az 
ajánlati összeg betűkkel is kiirandó.

Az ajánlattevő köteles a miskolczi 
üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál f. évi május 
hó 4-én déli 12 óráig bánatpénzképen 
1000 koronát készpénzben vagy állami le­
tételekre alkalmas értékpapírokban letétbe 
helyezni, vagy oda posta utján külön borí­
tékban beküldeni, mivel különben az ajánlat 
figyelembe vétetni nem fog. Takarékpénztári 
betétkönyvek el nem fogadtatnak. Az ajánlat­
tevőket ezúttal is figyelmeztetjük, hogy étel­
és italárjegyzéket a változott viszonyokhoz 
mérten újból fogjuk megállapítani.

A vendéglő bérletére vonatkozó fel­
tételek a miskolczi üzletvezetőség forgalmi 
és kereskedelmi osztályában (11. emelet 33. 
ajtószám) a hivatalos órák tartama alatt meg­
tekinthetők, miért is az ajánlattevőkről fel- 
tételeztetik, hogy a feltételeket ismerik s 
azokat magukra nézve egész térjedel mökben 
kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

A magyar királyi államvasutak fentartja 
magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül 
— tekintet nélkül az ajánlati bérösszegre — 
szabadon választhasson.

Miskolcz, 1908. április hó 6-án.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

«s7élrp, u ma?yar kÍnUyÍ ál,amvasutak A bánatpénzről szóló Ietátjegy az 
szekelykocsard-marosvasarhelyi vonalának ajánlathoz nem csatolandó **
it—79. sz. szelvényei között az Aranyosi *_ - ... . , __
folyón építendő egyvágányú vasúti hidU értékpapírokat a budapesti áru és
hidfíi és közép
szükséges alapozási és falazás! munkák j számitiulf h d arfolyam szermt 
végrehajtására. j

. .. I Csak szabályszerűen kiállított, pecséttel
A tervek, a költségvetés, az ajánlati lezárt sértetlen borítékban elhelyezett és 

minták az esetleg elrendelendő munkák i az összes munkákra tett ajánlatokat fogunk 
egységárjegyzéke és a szerződés terve- tárgyalás alá venni, 
zete, valamint a munkák végrehajtásához- Bánatpénz nélkül vagy elkésve be- 

otott feltetefok a magyar kirágj államva-1 nyújtott, valamint az olyan ajánlatokat 
suták kolozsvári uzletvezetősége pályafen-, melyeket nem az előirt módon tesznek’
tér ?' eS„ep eTf °^ta'.yanal' Bocskay i vagy a melyekből valamely melléklet hiány- 
ter 4 sz. II emelet 52 ajtó sz :) valamint zik, nem veszünk figyelembe, 
a nagyenyedi osztálvmérnökségnél a hiva- * . _ ...talos órák alatt megtekinthetők és ugyanott1 míiusAJ. a,?nlatokat. éVÍ
az ajánlattételhez szükséges nyomtatványokfoajuk fpihr» t • ' " °rakor 3 titkárságnál
díjtalanul megszerezhetők. * ll ^ “ aiánlattevők.

i vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.
Az ajánlatot valamint a hozzátartozó i Az ajánlatok felett 1908 évi május hó 

mellékleteket szabályszerű okmánybélyeg-j 6 ig történik döntés és ajánlattevők aján- 
gel kell ellátni, az ajánlatot és mellékleteit! kaikkal ezen időpontig kötelezettségben 
két tanú előttemezése mellett alá kell írni! maradnak.
és az ajánlatot a mellékleteivel pecséttel! Olyan ajánlattevők, kik a szóban forgó 
ellátott fonallal kell összefűzni. ! ipari munkálat teljesítésére törvényes ké-

A szabályszerűen kiállított ajánlatot!pesitéssel nem bírnak, kötelesek ajánla- 
ellékleteit pecséttel lezárt sértetlen itukban i,y 'P2ri képesítéssel biró megbi-

Magyar királyi államvasutak üzletvezető- 
ség Kolozsvárt.

9911—11.908.

Versenytárgyalás hirdetés.
A magyar királyi [államvasutak ko­

lozsvári üzletvezetősége nyilvános versenyt

borítékban kell elhelyezni és legkésőbben 
1908 évi május hó 2-án déli 12 óráig a 
magyar királyi államvasutak kolozsvári 
üzletvezetőségének titkárságánál közvet­
lenül vagy posta utján beküldeni.

Az ajánlat boritékát következő fel­
írással kell ellátni: Ajánlat a 9911/908 II 
számú versenytárgyalási hirdetésben kiirt 
munkálatokra.

Ajánlattevő köteles bánatpénz gyanánt 
az általa ajánlott végösszeg 5 °/0-át kész­
pénzben vagy biztositékképen értékpapí­
rokban, hivatkozással a jelen hirdetés szá­
mára legkésőbben az ajánlat benyújtását 
megelőző napon vagyis 1908 évi május hó 
1-én délután 1 óráig a magyar királyi 
államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének 
gyüjtőpénztárába (Bocskay tér 4 sz. föld­
szint) letenni.

jzottat megnevezni.
Az ajánlattevőnek, vagy megbízott­

jának ipari képesítésére és a ezégbejegy- 
zésre vonatkozó adatok az ajánlatban fel- 
emlitendők. és igazolandók.

Azon ajánlattevők, kik a magyar 
királyi államvasutak kolzsvari üzletvezető­
ségével ezideig üzleti összeköttetésben még 
nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, 
tartoznak szállítóképességüket és megbíz­
hatóságukat azon kereskedelmi és iparka­
mara bizonylatával igazolni, a mihez válla­
latuk telepe szerint tartoznak.

Alólirott üzletvezetőség fentartja ma­
gának azt a jogot, hogy a beérkezett aján­
latok között az ajánlati árakra való te­
kintet nélkül szabadon választhasson.

Kolozsvár, 1908 évi április hó.
Az üzletvezetőség. 

(Utánnyomást nem díjazunk.)

Kerekes Keimen füszerkereskedésében
Hajdúszoboszlón, Vasut-utczán

naponta friss ezukrászsütemény kapható, ugyanitt különféle torták megrendelhetők 
2 koronától 20 koronáig. Raktáron tart továbbá különféle szeszes italokat, kis üstön főtt pálinká­

kat, liquöröket,

valódi jamaikai és brazilia rumokat, orosz karaván 
tehát; kitűnő füstölt kolbászt, szalámit, túrót, sajtot stb.

Ugyanitt kiadó egy kovács-műhely és fodrász- 
üzletnek való helyiség.

Egy jo családból való fiú tanulónak felvételik.
Gyors és pontos kiszolgálás! Gyors és pontos kiszolgálás I
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Magyar kir. államvasutak igazgatósága. 

73256-1908.
Magyar királyi államvasutak.

..A“ 27200—908. C) Illa sz.
Pályázati hirdetmény.

(Villamos izzólámpák szállítása.)
A magyar királyi államvasutak igaz- j - - .. . ... ,

satósáea az 1909 Ívben szükséges izzó.|A som„gy,á„negy=i h. é. vasutakon uj lyeztebk. - a magyar király, allamvasutak 
gatosaga a _____ ná- ................... díjszabási elárusító irodájában (Budapest,

Hirdetmény.

Az uj személydijszabás, mely által a 
kaposvár—barcsi h. é. vasúton a megnyitás 
napján, a balaton—szent-györgy—somogy- 
szobbi és a somogy-szobb—barcsi h. é. 
vasúton 1903. évi február hó 1-én életbe­
lépett személydijszabás érvényen kívül he-

lámpák szállítására ezennel nyilvános pa-
lyázatotot ^etkoronás 0kmánybélyeggel

ellátott ajánlatok lepecsételve legkésőbb 
1908. évi április hó 25-én déli 12 óráig 
a magyar királyi államvasutak igazgató­
ságának anyag és leltárbeszerzési szak­
osztályánál (Budapest VI. Andrássy-ut 73. 
sz. 1.', 43.) benyújtandók agy postán oda
beküldendők. .

Úgy anezen időpontig atadandok ugyan­
ott a kötelező minőségű minták is.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott anyag 
évi értékének 5°V-a legkésőbb 1903. évi 
április hó 24-én déli 12 óráig a magyar 
királyi államvasutak budapesti főpénztá­
ránál leteendő. . . •

Szállításra nézve mérvadók es koteje
zők a 122-291—96. sz. általános anyagszál­
lítási feltételek és az izzólámpák szállítá­
sára vonatkozó 84223—96. sz. különleges 
feltételek.

A szállításra vonatkozó egyéb rész­
letes módozatok az ajánlati felhívásban 
foglaltatnak, mely az igazgatóság anyag 
és leltárbeszerzési szakosztályánál díjtala­
nul megszerezhetők. ................

A szállítandó villamos izzólámpák 
mennyisége a felhívás mellékletét képező
ajánlati űrlapon van felsorolva.

Ezen ajánlati ielhivás, az ajánlatot 
tenni szándékozóknak, a fentnevezett anyag 
és leltárbeszerzési szakosztály által ingyen 
adatik ki, vagy kívánságára postán meg­
küldetik. .

Budapest, 1908. év márczius hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

személydijszabás életbeléptetése.
A somogyvármegyei egyesült h. é. 

vasutakon f. évi junius hó 1-én uj személy­
dijszabás lép életbe, mely által a menetdijak 
részben leszáilittatnak, részben felemel­
tetnek.

díjszabási elárusító irodájában (Budapest, 
VI., Csengery-utcza 33. szám, II. em.) 20 
filléréit kapható.

Budapest, 1908. márczius hóban.

Az igazgatóság. 
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Fegyverek,
Revolverek -*»

30-50 százalékkal
olcsóbban

kaphatók nálam, mintha másutt részlet- 
fizetésre vásárolna.

Kérje ingyen és bérmentve leg­
újabb árjegyzékemet. 

Halászati, vadászati, torna, vivő és egyéb 
sportczikkekből állandóan dús raktár.

Földes! L.
fegyver és sportezikkek üzlete. 
Budapest, VII. kér., Rákóczy-ut 6. 

Naponta 100 csomagot küldök vidékre.

A világ legjobb cséplőkészletei. 
Teljes jótállás kitűnő cséplésért.

j A világ legegyszerűbb és legtö­
kéletesebb

motor

cséplők észleteit,
valamint a legtökéletesebb ben­
zin, petrolin-, ásványolaj 

i motorokat ajánlja teljes jótál- j lás mellett legjutányosabb árban
Hatosad engedély szalma nélkül fedeles* 3—4 évi részletfizetésre:ha.uk kozott is használhatók.______1^
~ VI. XTagyuiéző-u.

KALLAY F. és Társa motortelepe Bujapest " 43. sz.
Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező 

készülékkel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

leaa$i»8 |it$elti»$ lifiayelaj-aeleiii
és villanyos gyujtásu benzinlokomobil cséplőkészletek.

Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költsége
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen

szakértő ezéghez.

Tessék a pontos 1 KÁLLAY F. és TÁRSA MOTORTELEP BUDAPEST, Nagy-
czimre őgyelni! ! mező-u. 34. Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Motoraink terjesztése érdekében haszánlt gőzgépek cserébe vétetnek.

Menyasszonyi kelengyék
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan

szabott

Színes brocat-selymek a legolcsóbb­
tól a legfinomabb minőségig.

100—110 cm. széles fekete, virágos 
és sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendők a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes piüseh, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír- és selyem-paplanok, 
hímzett ágynemüek.

felszerelt raktárunkat, a legjutányosabb
árakhoz.
Kész fehérnemüek, vásznak és ka- 

navászok nagy választékban.
Fekete és színes divatszövetek, jó 

mosó velezek és flanelek.
Menyasszonyi fátyolok és koszornk.
Hajtásos és hímzett elejű férfi ingek.
Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.

zabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota. 3S
Üzletünk 1840-ben alapittalott.
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választék jó mosó
zefirekből (férfi ingre ésnői blúzra), kar
ionokból, batisztokból.

Gyönyörű szövet-, csipke-, 
tüll-fiiggönyök és storok.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek.
Kókusz lábtörlők.

Divatos harisnyák és zsebkendők.

NYÁRI PAPIdNOK,
ki

kí

ki
•3?

fiirdő-köpenyegek, fürdő-lepedők és 
egyéb tavaszi és nyári czikkek.

Férfi, női és gyermek kész fehérnemüek.

tküa

m

c S0M0SSY
Debreczen, Kistemplom-bazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai,
Ruhakelmék, blous-szövetek, selymek,

Menyasszonyi keengyék.

Kardos Lászlónál
voile de laine stb

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 9. SZ. 
Alapittatott 1831. Telefon 113.

*5 Óriási választék! Olcsó árak!

Bffin wimmmmmmmm

SP *** Festettig 1 érdekében blráeeeen kitarólaff .* QTEJIdA

i if

SáBVENS-SZIVATTYUK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.

* »nxUkl« Utal 200 asptir

Kérjen határozottan :

Garven s-szivattyút
üarvens - művek, WIE IV XX/S. 

ovslsjé« magyarul és aémetüL Arjegyiék iagyea és bérmentve.

Tyúkszemet, bőrkeményedest 
azonnal eltávolít a Kaiser-féle

TYüKSZEBHAliL
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz azsosDorszesz az

EBÓ SÓSBORSZESZ
üra 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a 
vegyészeti és koz- 
meilkai laboratórium.

GYŐR, BABOSS-UT

Csemege-fcemzervek
BARTA-Céle erdei oHroólcsbefiStieL 
izek, szörpök, gomba-, has- és főzelék- 

konzerv eket, nemes borovicskát.
~ l^kitflaőbb minőségben eziflit —

HAkelébb “

bélhurut

. ßARfA-KI. «efceS*faa%-

neL 6 ereget 8 k-érlUiienUMnl I» e
Felkai Mouxerv^ír, Bart« Jö»ef

F«lk> Q«>MW.,P,). _ Utfm

e , elismert legolcsóbb, legszolidabb
* ; és GYERMEK-ruha áruháza e
í^ü^^JY^Wzgontl^ároshá^Károl^örot).

° ~ fényképészeti és festészeti müterméber

BUDAPEST. VII.. RÁKÓCZi ÚI 30.
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyitások, aquarell

s, . és olajfestmények. Másolások selyemre
j; oarsonyra. fára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb 
!j 3Pfo üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
: Ji2^H£jj^girölküldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?

tokaji china-vasbor.
RendluvtU keüemes itü. erősít, tisztítja a vért - l_

Doboza____ x_^
Postai szetküiüÉs „Fehér Galamb- gyógyszertári

BUDAPEST, HUfiaÁRIA-KÖBUT 93 
^^£^^ömmden gyögytarbg7»<5 droyridbafi.

Meglepi haladást

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabadalmiig* \____
get a lakásban ép úgy, mini bsfVféC, t
«0 levéicetot és egyéb kert. és reteményben kártékony ál 
aaknt és azok petéit nunnal „rflll 
• Legmegbízhatóbb tédésser ——jty émémrúm esi 

Hasznaiali utasítás SSSZtaé rkü 
a feltéUen eredményt

Vesérképriaeiék
DIAMANT éa VADAS

Budapest VII.. Damfaalch-a. M> —Talafaa «-Sí.

/Vásároljunk osztály­
fő sorsjegyet csakis

bogdány s.
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál

BUDAPEST, KÁROLY - KÖRÚT 20.

KÉZPASZTÁIálHa ía-l aiejeS““"H
8 nan alatt hlztomen kát B Rprí*tvÁ - 1W T á~Z. l * v*. r Y^T............................... 18 nap alatt biztosa# Irat
== Tégelye K 1-20 =

Dr. KOVÁCS gyógytára 
Budapest. 6yár-utcza 17.

„ToHett -titkok“ Ingyen

Beretvás -MIGIUIN- pasztillát,
I doboz , kor. Ä Pe- faphtó

I "ra-‘" BERETVflS TAMÁS “ggr KISPEST.
ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

PARIS

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Sciiuller Haszinó-éttoiiÉen
VI., ANORASSY-UT 39. sz.

Elsőrendű konyhai y. naponta lene-atcly! BBadapeat.Táeai-kőniI Ml

rasaar&irtKS;
ja*éiu kárébik éttarMB. vütimop “■ Im.géUóbely u ómat »élfaatfrtrab tol

I hi I il ra

lr KOVÁCSI
h-m-patiai rendelő-iatézete

Idolt betegségekbe* 
szenvedők számára

KATZER
«llhfawMeHee.
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' 1908.

Tavaszi idény
újdonságai

RÓZSA-f le
(Kistemplombazár helyiségében)

Z* felöltők,
elegáns Kimonák, gallérok, Ranglánok

dús választékban megérkeztek
Nagyérdemű közönséget a raktárunk 

megtekintésére és becses pártfogását kérve 
Tisztelettel

Weinmann Dezső és Tsa Rózsa.

Magyar királyi államvasutak üzletvezető- 
sége Debreczenben.

19053. szám.
Hirdetmény-

Értesítjük a t. közönséget, hogy a 
debreczen-füzesabonyi és Óhátpolgári h. 
é. v. debreczen-füzesabonyi vonalán Egyek 
és Tiszafüred állomás között fekvő

„TOHÁT" , . i
m. r. helyen a személyszállítást f. évi 
márczius hó l-étől kezdődőleg beszün­
tettük.

Ezen naptól kezdve tehát nevezett 
m. r. helyen utasok sem fel, sem pedig 
lenem szálhatnak.

Legifjabb itüntet'sel 'BI

5 díszoklevéllel kitün^..
2 ezüstéremmel kitün t. *
3 oklevéllel kitüntetetve 

3 díszoklevéllel kitüntetve.

leMialiiisetiitl

1907. évben állami nagy arany éremmel kifiintetvp

II Az 1905. évi nagyenyedi kiállításon első díjjal kifüntetv 0 II |I Az 1904. évi dics őszentmártoni kiállításon 5 díszoklevéllel kitün... I * 
■ * Az 1903. évi beszterczei kiállításon 

Az 1903. évi kolozsvári kiállításon 
Az 1902. évi pozsonyi kiállításon

Ifpjill lilltóay®. villa ___________
jgy- szabadalmazott kettős tisztító czéplökke! “@S

Kállai Lajos
motorgyárában

BUDAPEST. Vi. kerület, gyár-utcza 50. sz.
Mindenkor üzemben megtekinthetők

Teljes jótállás
kitűnő cséplésért

.....—.... . ■,
Ezen motorok bámulatos egyszerűek, szelepeit egyetlen egy mozgó 

kar szabályozza. Hatósági engedély nélkül még szalmává! fedett házak között
is felállítható. 1

Gépész szükségtelen a legjáratlanabb ember is azonnal könnyen kezedtetL
^0gT~ E hírneves motorok terjesztése érdekében gőzgépek cseréltetnek. Q(| 

Olcsó árak. kedvező feltételekkel. Árjegyjék ingyen
Ezen motorcséplőkészletek a legkitűnőbb sikerrel vannak működésben : 

Báró Kemény József Marosnémeti, Zevk Dániel főispán urnái Nagy-Enyed,
Gróf Majláth József urnái Karád, Gróf Mikes Kelemen urnái Csesztve és az

ország több száz kisebb-nagyobb gazdaságában.
gge- Kállai Lajos-féle motorcséplőkészletek, melyek hazánkban mindenütt 
a legkitűnőbben beváltak, a gazdaközönségnek a legmelegebben ajánltatnak

Debreczen, 1908. márczius hóban. ' ^ w ^ ^
Az üzletvezetőség.

rrMinden vev
Debreczen és

környékén

Halász Nándor
órás és ékszetész

Debreczen, Piac-utcza 41. 
menyasszonyi és vőlegény! ékszerek, órák,;

ezüstnemüek, stb„

rendkívüli olcsó árusításáról beszól;
Halász ékszerész ez ég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költsé-j, 
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszeráruit t v

vőinek rendelkezésére.
Czimervésések, monogrammok és pecsétnyomók saját műhelyemben eszk

zölhetók.

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.
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